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Kundmachung der Niederschrift 
 

zu der am Dienstag, dem 4. Juni 2019 um 19:00 Uhr im Saal Ehrenberg, stattfindenden öffentlichen 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

Vbgm. Christian Angerer  

GR Fritz Jäger  

GV Peter Siebenhüner  

GR Gerhard Häsele  

GR Waltraud Heinrich  

GV Regina Karlen  

GR Louis Priemer  

GR Markus Rudigier  

GR Nina Scheucher  

GV Stefanie Silgener  

GR Katja Unterer  

GR-Ersatz Manfred Frischauf Vertretung für Herrn Walter Hackl 

 

Entschuldigt: 

GR Walter Hackl  

 
        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 

 

Top 3.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat von folgenden Punkten: 

 Feuerwehr-Landesleistungsbewerb: Mit 3000 bis 4000 Besuchern wurde das Feuerwehr-

fest ein voller Erfolg. Es gab keine Beschwerden und großes Lob von allen Seiten. Der Bür-

germeister bedankt sich herzlich beim Organisationsteam und den über 400 Helferinnen und 

Helfern, die zum guten Gelingen beigetragen haben! 
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 Katastralgrenzen: Die Vermessungen sind abgeschlossen. Nun wird ein gemeinsamer Text 

für die Gemeinderatsbeschlüsse vorbereitet. 

 Verkehr: In letzter Zeit kam es durch diverse Baustellen im Gemeindegebiet und außerhalb 

immer wieder zu Verkehrsbelastungen. Die große Baustelle an der Kreckelmoosstraße ist 

nun abgeschlossen. Es wurden auch einige Straßenlaternen versetzt. Die aufgestellten Ge-

schwindigkeitsmessungen veranlassen die meisten Autofahrer zum Abbremsen. 

 Bauhof: Es wird eine neue Mitarbeiterstelle ausgeschrieben werden. 

 

Top 4.) Bericht des Substanzverwalters  

 

 Verschiedenes: Am Steig Zwieselberg werden Markierungen angebracht. Ein Rad-

fernweg über Urisee, Melk, Forelle, Kanal, Heiterwanger See und Klausenwald 

wurde in die entsprechenden Karten aufgenommen. Es wurden zwei Schilder gegen 

Wildcampen am Plansee aufgestellt. Der Umbau des Strandbuffets in ein Teil-SB 

wurde abgeschlossen. Die Stromkästen wurden vom Eichamt kontrolliert. Christoph 

Angerer wird die Ausbildung zum Saunawart machen. Der Neuaufbau des Bootshau-

ses ist im Frühjahr 2020 geplant, die Vorarbeiten werden heuer erfolgen. 

 Musteralpe: Die neuen Almregeln nach dem Kuh-Urteil sollen auch den Gästen 

kommuniziert werden. Das Jungscharlager wurde wieder genehmigt. Die Winter-

schäden am Weidezaun wurden beseitigt. 

 Hotel Forelle: Die Sanierung der Terrasse und WC-Anlagen ist abgeschlossen. Das 

Wohnhaus Forelle (Personalunterkünfte) wird generalsaniert. Die Verträge mit den 

Pächtern von Forelle und Musteralpe wurden auf zehn Jahre verlängert. In jedem 

Hotelzimmer soll W-Lan eingerichtet werden. Der Kompressor für die Kühlung 

wurde getauscht. Die Fertigstellungsmeldung zum Gewerberechtsbescheid wurde an 

die BH Reutte übermittelt.  

 Campingplatz Seespitz: Der Baubeginn wurde auf den 16. September verschoben. 

Am 23. August findet die ORF-Sommerfrische statt. Zur Ablagerung von Schweb-

stoffen wurde ein Schacht nach der Kläranlage gesetzt.  

 Grundstücke: Die Deponieerweiterung der Fa. Plattner wird im Rahmen der beste-

henden Verträge genehmigt. Der Mountainbike-Vertrag mit dem TVB Zugspitzre-

gion und die Kabelverträge mit den E-Werken Reutte (Zentrale bis Trafostation See-

spitz und Verkabelung bis Weichselort) werden abgeschlossen. Die vorgeschriebene 

Bepflanzung am Hochwasserschutz Torsäulenbach wurde ausgeführt. Mit der Fa. 

Plattner wurde die Murenbeckenräumung Kaiserbrunnen vereinbart. 

 Mitgliedschaften: Die Vollversammlung mit Neuwahlen erbrachte im Wesentlichen 

den gleichen Ausschuss. Statt Jürgen Wolf wird Bernhard Storf vertreten sein. 

 Sonstiges: Die neue Schließanlage für die Schranken an den Waldstraßen (Chipsys-

tem) wurde eingebaut und erfolgreich in Betrieb genommen. 

 Wald: Die Hütte Naidernach wird auf weitere zehn Jahre an Helmut und Robert 

Fringer verpachtet, mit der Auflage Instandhaltungen auf eigene Kosten vorzuneh-

men. Mit dem MR Forstservive Tirol wurde ein Vertrag über den Verkauf von ca. 

500 fm Rundholz abgeschlossen. 

 

Alle Agenda-Punkte wurden in den Ausschussbesprechungen (Substanzverwaltung) vom 18. März, 

16. April und 20. Mai im Detail beraten und einstimmig genehmigt und werden mit heute von den 

GemeinderätInnen einstimmig zustimmend zur Kenntnis genommen. Der Bürgermeister bedankt sich 

bei Substanzverwalter Angerer und dem Substanzausschuss für die wertvolle geleistete Arbeit. 
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Top 5.) Bericht der Ausschussobleute  

 

Die Obleute der Gemeinderatsausschüsse geben einen Bericht über die letzten Sitzungen  

soweit nicht in den vorigen Berichten behandelt oder eigener Tagesordnungspunkt.  

 

Kulturausschuss (Obfrau GV Regina Karlen) 

 Die Auftaktveranstaltung zum Fahrradwettbewerb musste leider aufgrund des 

schlechten Wetters abgesagt werden. Der Bürgermeister erinnert an die Einladung 

zur Sternfahrt am Autofreien Tag am 20. September. 

 Dr. Richard Lipp hat sich bereit erklärt, einen Vortrag über die Geschichte Breiten-

wangs zu halten. 

 

Sportausschuss (Obmann GR Gerhard Häsele) 

 Die Otto-Wagner-Schanze ist höchst sanierungsbedürftig, der Pachtvertrag mit ei-

nem Grundeigentümer läuft aus und wird nicht verlängert und leider gibt es auch we-

der Trainer noch Skispringernachwuchs. Daher wurde beschlossen die Schanze ab-

zutragen. 

 

 Ausschuss für Umwelt-, Landwirtschafts- und Ortsbildpflege  

 (Obmann GR Markus Rudigier) 

 Bei einer Begehung im Ortsgebiet wurden die Standorte für elf Bäume aus der Lan-

desaktion ausgesucht. Mittlerweile wurden die Bäume gepflanzt.  

 Der neue Recyclinghof wird sehr gut angenommen. 

 Es wurden drei Standorte für Blumenwiesen ausgesucht. Zwei sind bereits verwirk-

licht, die dritte folgt. 

 Der Antrag „Plastikfreie Gemeinde“ der Grünen wurde abgelehnt. Hier wird das Ge-

setz des Plastikverbots, das 2021 kommen soll, abgewartet, da sich einige Neuerun-

gen ergeben werden und man dann darauf reagieren kann.  

 

Überprüfungsausschuss (Obmann GR Louis Priemer) 

 Die durchgeführte Kassaprüfung verlief ohne jegliche Beanstandungen. 

 

Der Bürgermeister bedankt sich bei allen Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die wert- 

volle Arbeit in den Ausschüssen. 

 

Top 6.) Beratung und Beschlussfassung Bebauungsplan Kreckelmoos  

 

Nach Vorstellung und Beantwortung der Fragen durch die Vertreterinnen des Architekturbüros Bar-

bist, Frau Britta Nast und Frau Johanna Singer, beschließt der Gemeinderat einstimmig den vorge-

legten Bebauungsplan BPL 001/19 für das Gewerbegebiet Kreckelmoos. 

Auf Bitte des Bürgermeisters informieren sie den Gemeinderat danach auch über den Stand der Fort-

schreibung des ÖROK. 

 

Top 7.) Vergabe Asphaltierung alter Müllplatzweg  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Asphaltierung Alter Müllplatzweg an den 

Bestbieter, die Fa. Strabag zum Preis von maximal € 138.398,-- exkl. MwSt. 
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Top 8.) 
Beschlussfassung für die Entsendung von Herrn GR Jäger Fritz in den Bauaus-

schuss als Beratendes Mitglied  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Entsendung von Herrn GR Fritz Jäger in den Bauaus-

schuss als Beratendes Mitglied. 

 

Top 9.) 
Beratung und Beschlussfassung über notwendige Elektroarbeiten im Notburgah-

aus  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Freigabe von € 40.000,-- für die notwendigen Elektroar-

beiten im Notburgahaus. Die allgemeinen Arbeiten werden an die Fa. der Lichtschmied – Horst Rein-

pold zum Preis von € 11.530,71 inkl. MwSt. vergeben. Die Errichtung einer Notbeleuchtung wird an 

den Bestbieter der eingeholten Angebote vergeben werden. 

 

Top 10.) Vergabe Kälte-, Lüftungstechnik Sanierung VZ  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Sanierung der Kälte- und Lüftungstechnik 

im VZ an den Bestbieter, die Fa. Stolz zum Preis von € 134.220,37 inkl. MwSt. 

 

Top 11.) Verordnung Kanalbenützungsgebühren  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die neue Verordnung über die Erhebung von Kanalbenüt-

zungsgebühren. 

 

Top 12.) Verordnung Kanalordnung  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die neue Verordnung der Kanalordnung. 

 

Top 13.) Verordnung über die Pflichten der Hundehalter  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Verordnung über die Pflichten der Hundehalter. 

 

Top 14.) Umstellung Bauhof auf LED-Beleuchtung  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung von 70 Stück LED-Röhren bei Elektro & 

Co Timo Kopp für den Bauhof zum Preis von € 1.432,37 inkl. MwSt. Der Einbau erfolgt durch die 

Bauhofmitarbeiter. 

 

Top 15.) Ankauf Stampfer für Bauhof  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Ankauf eines Stampfers für den Bauhof vom Bestbieter, 

der Fa. Heinz Brutscher, zum Preis von € 2.100,-- exkl. MwSt. 

 

Top 16.) Austausch Sprungmatte für Spielplatz  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Austausch der Sprungmatte am Spielplatz VZ durch die 

Fa. Agropac zum Preis von € 3.620,45 exkl. MwSt. 
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Top 17.) div. Ansuchen  

 

Top 17.1.) Ansuchen Bergwacht um finanzielle Unterstützung  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung der Tiroler Bergwacht, Einsatzstelle 

Reutte und Umgebung von € 400,--. 

 

Top 17.2.) Ansuchen Dekanatskirchenchor Breitenwang um finanzielle Unterstützung  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Dekanatskirchenchores Breitenwang 

von € 800,--. 

 

Top 17.3.) Ansuchen Schäferhundeverein um finanzielle Unterstützung  

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Unterstützung des Schäferhundevereins Breiten-

wang/Reutte von € 500,--. 

 

Top 18.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Übernahme der Kosten für die Abtragung und 

die Entsorgung der Otto-Wagner-Schanze in der Höhe von € 3.500,--. Der SCB-Präsident 

Gerhard Häsele bedankt sich dafür.  

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Solarförderung für Lukas Friedl in der Höhe 

von € 350,--. 

 Der Gemeinderat beschließt auf Anfrage von GV Karlen einstimmig bei den Hundeverbots-

schildern auf Spielplätzen auch den Zusatz „rauchfreie Zone“ hinzuzufügen. 

 GV Karlen fragt an, wie dieses Jahr die Unkrautvernichtung vor sich gehen wird. Hier ist 

noch keine zufriedenstellende Lösung in Sicht. 

 Der Bürgermeister überbringt den Dank des Eltern-Kind-Zentrums, der Vinzenzgemein-

schaft, des Pensionistenverbands, der Kaiserjäger und des Freundeskreises Reittherapie für 

die Unterstützungen und lädt zum Benefizkonzert für das EKiZ am 19. Juni ein. 

 

 

Ende der Sitzung: 21:30  Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 21.06.2019 

Abgenommen am 21.07.2019 


